

Разъяснения законодательства о времени, в течении которого лицо считается подвергнутым административному наказанию

В соответствии с положениями ст. 4.6 Кодекса РФ об административных правонарушениях лицо, которому назначено административное наказание за совершение административного правонарушения, считается подвергнутым данному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления.

Указанный срок имеет правовое значение. Так, в соответствии с положениями статьи 4.3 КоАП РФ повторное совершение однородного административного правонарушения, то есть совершение административного правонарушения в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию в соответствии со статьей 4.6 КоАП РФ за совершение однородного административного правонарушения является обстоятельством, отягчающим административную ответственность.

В Постановлении Пленума Верховного Суда РФ от 24.03.2005 № 5 «О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» указывается, что однородным считается правонарушение, имеющее единый родовой объект посягательства, независимо от того, установлена ли административная ответственность за совершенные правонарушения в одной или нескольких статьях [КоАП](#) РФ.

Родовой объект посягательства соответствует каждой из глав Особенной части КоАП РФ. В ряде случаев совершение повторных правонарушений в указанный период может образовывать самостоятельный состав административного правонарушения или являться основанием для применения видов наказания, которые влекут более негативные последствия для правонарушителя (например, дисквалификация должностного лица или административное приостановление деятельности юридического лица).

Срок, в течение которого лицо считается подвергнутым административному наказанию, может иметь значение для установления в деянии признаков состава преступления.

Так, ст. 264.1 Уголовного кодекса РФ предусматривает уголовную ответственность за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения и иные деяния.

Помощник прокурора

юрист 3 класса

В.А. Воропаев

